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Controle de GEOSTATISTIQUE
S1 - 3™ Licence - Géologie fondamentale
(90 mn)

Remarque : pour tous les exercices, le calcul doit étre organisé comme suit :
Donner la loi (relation mathématique)
Application numérique
Résultat

Exercice 1 : (08 Points)
a. Représenter graphiquement les variables : Porosité / Perméabilité
(Echelle : Porosité 1% = 1cm, Perméabilité 1 uD = 1mm)

Valeurs moyennes dans une couche-réservoir
Puits Porosité Phi (%) Permeabilité K (uD)
1 15 201
2 16 210
3 18 221
4 21 244
5 13 200
6 12 185

b. Calculer le coefficient de corrélation entre porosité et perméabilité
c. Commenter les résultats.

Exercice 2 : (05 Points)
Estimer la teneur d’un minéral au point “’A’’ avec la méthode de 1’inverse des distances.

Point Distance Teneur E
1 52 2
2 45 2
3 31 3 A
4 30 3 E|
5 25 3

Exercice 3 : (07 Points)
Soit une matrice de données 3x3 ayant les valeurs suivantes (la distance horizontale et

verticale entre 2 éléments consécutifs est de 1m et « X » indique une donnée mangquante).
Calculer le variogramme selon les directions horizontale et verticale.

3 6 5
7 2 2
4 X 0

Bon courage
Dr. MAZOUZ E.
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